Международная конференция «Эпидемиологическое благополучие»
14.04.2021
20-21 апреля 2021 года в Центре международной торговли состоится Международная конференция «Эпидемиологическое благополучие». Организатором выступает Роспотребнадзор при поддержке МИД России и Минфина России, в сотрудничестве с ЮНЭЙДС.
Открытие форума и пленарное заседание пройдет на тему «Достижение эпидемиологического благополучия в борьбе с эпидемиями: опыт и перспективы 2030». Расписание конференции состоит из 2 пленарных заседаний и 23 параллельных сессий. В конференции примут участие: Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, Минфин России, МИД России, Минздрав России, ФАС России; руководство и представители служб здравоохранения стран Восточной Европы и Центральной Азии, Африки, Юго-Восточной Азии; руководство и эксперты межправительственных и международных организаций и агентств системы ООН, ведущие российские и зарубежные учёные и эксперты в области эпидемиологии, гигиены, вирусологии, разработки и реализации программ содействия международному развитию в сфере здравоохранения; общественные организации, работающие в области профилактики социально-значимых инфекционных заболеваний.
2020 год стал серьезным испытанием для систем здравоохранения во всем мире, в том числе и в регионе Восточной Европы и Центральной Азии. Под угрозу был поставлен прогресс, достигнутый в последние десятилетия в борьбе с инфекционными заболеваниями.
Противодействие угрозам эпидемий – одно из основных направлений Концепции государственной политики Российской Федерации в сфере содействия международному развитию.
На сегодняшний день работа ведется в сферах укрепления лабораторных служб развивающихся стран, проведения научных исследований, подготовки кадров. Налажено эффективное взаимодействие с ВОЗ, ЮНЭЙДС, ФАО, а также в рамках межправительственных организаций: СНГ, АСЕАН, БРИКС, ШОС.
[bookmark: _GoBack]Международная конференция «Эпидемиологическое благополучие» организуется также при участии Фонда «СПИД Инфосвязь». Цель конференции - анализ текущей ситуации в области противодействия инфекциям в мире, обсуждение промежуточных итогов достижения целей и создание рекомендаций, содержащих устойчивые подходы к противодействию эпидемиям и достижению санитарно-эпидемиологического благополучия.
Начало конференции в 9.00.
Ссылка на сайт конференции
Регистрация участников конференции
Видеотрансляция будет доступна на русском и английском языках. Инструкция по подключению к трансляции будет размещена на главной странице сайта Конференции.
 
Участие для представителей СМИ
 
Для личного участия в конференции журналистам необходимо получить аккредитацию.
Для получения аккредитации по участию в мероприятии, пожалуйста, заполните форму Accreditation-Form_Conference.doc и пришлите до 18.00, 19 апреля 2021 года, на электронную почту: a.v.solovyeva@gmail.com, дополнительные вопросы по телефону: +79853516331, Анастасия Соловьева.

