Ключ к успешному лечению ВИЧ-инфекции - правильная диагностика!

Выявление истинной причины заболевания - залог успешного лечения. Сегодня ни один, уважающий себя врач, не обходится в своей практике без результатов адекватного комплекса дополнительных исследований. Успех лечения и, особенно, отдаленные его результаты, во многом зависят от правильности и полноты лабораторного обследования пациента. Это, безусловно, необходимая составляющая в процессе грамотной дифференциальной диагностики, при выборе оптимального метода лечения, назначении тех или иных лекарственных препаратов.

На базе Ростовского научно-исследовательского института микробиологии и паразитологии в составе Южного окружного центра по профилактике и борьбе со СПИДом функционирует лаборатория, осуществляющая проведение широкого спектра лабораторных исследований на платной основе. 
Оборудование и методы
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Лаборатория размещена в помещениях, специально спроектированных для проведения различных видов лабораторных анализов с использованием современных диагностических технологий. Она оснащена уникальным оборудованием, которое редко можно встретить даже в крупных медицинских центрах: комплексом для генодиагностики на платформе «Аpplied Biosystems 3500», амплификаторами, работающими в режиме реального времени «Biorad CFX-96», «Biorad IQ5», автоматическим комплексом для выделения и амплификации ДНК/РНК «Cobas Taqman 48», проточным цитометром «BD Facs Canto II», гематологическим анализатором «ABX Pentra», бактериологическим анализатором «Biomerieux Vitek 2», микроскопом «Zeiss Axiostar Plus», иммуноферментными анализаторами «ThermoScientific». Поэтому нам доступны все современные методы исследований: бактериологические, вирусологические, серологические, иммунологические, молекулярно-биологические и многие другие. Часто для проведения полноценного обследования врачу приходится направлять пациента в разные учреждения, а значит – терять время в ожидании результатов. Теперь все малодоступные виды исследований можно проводить в одном месте с минимальными временными затратами. 

Использование различных диагностических приемов, имеющихся в арсенале лаборатории, позволяет не просто определить наличие антител к тем или иным патогенам, но и установить их титр и классовую принадлежность. С помощью бактериологических и молекулярно-биологических методик сотрудники лаборатории могут определить присутствие в организме пациента различных инфекционных агентов, их количественные и качественные характеристики, а с помощью иммунологических методов – оценить состояние иммунной системы организма. Такой комплексный подход к диагностике инфекционной и неинфекционной патологии обеспечит проведение дифференциальной диагностики, поможет уточнить стадию заболевания, своевременно назначить необходимое лечение и оценить его эффективность.

Персонал

 Безупречное качество выполнения анализов обеспечивается высоким уровнем профессиональной подготовки персонала: в центре работают кандидаты медицинских наук, большинство сотрудников - врачи и лаборанты высшей и первой категории. Постановка тестов в лаборатории Южного окружного центра по профилактике и борьбе со СПИДом производится только на сертифицированном оборудовании с использованием лицензированных и разрешенных МЗ РФ к применению наборов и тест-систем. Все анализы, проводимые лабораторией, регулярно проходят контроль качества и соответствуют последним требованиям в области клинической лабораторной диагностики. Уникальность лаборатории - в том, что мы осуществляем широкий спектр диагностических исследований, не занимаясь лечением, поэтому пациенты могут не сомневаться в объективности результатов сделанных у нас анализов. 

Сегодня двери центра открыты для всех, кому необходима быстрая и эффективная медицинская помощь!
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